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2015考研数一答案新东方在线版
一、选择题
（1）设函数
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连续，其2阶导函数
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的图形如下图所示，则曲线
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的拐点个数为（）
（A）0   （B）1   (C) 2   ( D) 3

[image: image5.jpg]



【答案】C
【解析】拐点为[image: image6.wmf]"(x)
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【答案】（A）
【解析】
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【答案】B
【解析】
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（4）设D是第一象限中曲线
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围成的平面区域，函数
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【答案】B
【解析】由
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（5）设矩阵
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【答案】D
【解析】
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（6）设二次型
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【答案】A
【解析】设二次型对应的矩阵为
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（7）若
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【答案】C
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【答案】D
【解析】
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二、填空题
（9）
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【答案】
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（10）
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【答案】
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【分析】此题考查定积分的计算，需要用奇偶函数在对称区间上的性质化简.
【解析】
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（11）若函数
[image: image86.wmf](,)

zzxy

=

由方程
[image: image87.wmf]+cos2

x

exyzxx

++=

确定，则
[image: image88.wmf](0,1)

dz

=

.
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（12）设
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是由平面
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【答案】
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【分析】此题考查三重积分的计算，可直接计算，也可以利用轮换对称性化简后再计算
【解析】由轮换对称性，得
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其中
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（13）n阶行列式
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【解析】按第一行展开得
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（14）设二维随机变量
[image: image107.wmf](,)

XY

服从正态分布
[image: image108.wmf](1,0;1,1;0)

N

，则
[image: image109.wmf](0)

PXYY

-<=

.

【答案】
[image: image110.wmf]1

2


【解析】
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三、解答题
（15）设函数
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（16）设函数
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【解析】如下图：
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（17）已知函数
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【详解】
根据方向导数与梯度的关系可知，方向导数沿着梯度方向可取到最大值且为梯度的模.，故

[image: image159.wmf](

)

x

y

y

x

gradf

+

+

=

1

,

1

)

,

(


故
[image: image160.wmf])

,

(

y

x

f

在曲线
[image: image161.wmf]C

上的最大方向导数为
[image: image162.wmf](

)

2

2

)

1

(

1

x

y

+

+

+

，其中
[image: image163.wmf]y

x

,

满足
[image: image164.wmf]3

2

2

=

+

+

xy

y

x

，即就求函数
[image: image165.wmf]2

2

)

1

(

)

1

(

x

y

z

+

+

+

=

在约束条件
[image: image166.wmf]0

3

2

2

=

-

+

+

xy

y

x

下的最值.
构造拉格朗日函数
[image: image167.wmf]=

)

,

,

(

l

y

x

F



 EMBED Equation.3 [image: image168.wmf])

3

(

)

1

(

)

1

(

2

2

2

2

-

+

+

+

+

+

+

xy

y

x

x

y

l


令
[image: image169.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

-

+

+

=

¶

¶

=

+

+

+

=

¶

¶

=

+

+

+

=

¶

¶

0

3

0

2

)

1

(

2

0

2

)

1

(

2

2

2

xy

y

x

F

x

y

y

y

F

y

x

x

x

F

l

l

l

l

l

可得
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其中
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综上根据题意可知
[image: image173.wmf])
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x

f

在曲线
[image: image174.wmf]C

上的最大方向导数为
[image: image175.wmf]3
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（18）（本题满分10分）
（Ⅰ）设函数
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（Ⅱ）设函数
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可导，
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写出
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的求导公式.

【解析】
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（19）（本题满分10分）
已知曲线
[image: image185.wmf]L

的方程为
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起点为
[image: image187.wmf](0,2,0)
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，终点为
[image: image188.wmf](0,2,0)
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，计算曲线积分
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【详解】曲线
[image: image190.wmf]L

的参数方程为
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（20）（本题满分11分）
设向量组
[image: image197.wmf]123
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是3维向量空间
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（Ⅰ）证明向量组
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（Ⅱ）当k为何值时，存在非零向量
[image: image204.wmf]x

在基
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【解析】（Ⅰ）
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（Ⅱ）设
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（21）（本题满分11分）
设矩阵
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（Ⅰ）求
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【解析】
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（22）（本题满分11分）
设随机变量
[image: image249.wmf]X

的概率密度为
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对
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进行独立重复的观测，直到第2个大于3的观测值出现时停止，记
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（Ⅰ）求
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【解析】
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（23）（本题满分11分）
设总体
[image: image263.wmf]X

的概率密度为
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其中
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求
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【解析】由题可得
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